орган сланцевского райкома кисс и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ год издания 12-й

Нужно отметить, что в борьбе

которые переходят сейчас из

обязаны строго и повседневно

следить за качеством работы ме-

ханизаторов, решительно пресе-

со стороны отдельных тракто-

ристов. Известно, что основная

дами Рудненской МТС. Поэтому

пов вспашки зяби, наряду с ра-

количество тракторов, оборудо-

Большое значение для полу-

чения высокого урожая сельско-

ральных удобрений. Известно,

почву достаточное количество

Перед правлениями колхозов,

двухсменную работу.

Ранняя зябь основа высокого урожая

пойную встречу XX съез ломы в колхозе «Обновленная омунистической партии земля» и в ряде других. кого Союза готовят коли н колховницы, работ-овхоза и МТС нашего пахоты исключительно большую . Они борются за успешввершение сельскохозяйого года, стремятся залопрочную основу для пои высокого урожая в бу-

естно, что среди агроноих приемов, обеспечиваюолучение высоких устойурожаев сельскохозяйых культур, велущее менимает ранняя зяблевая Практика показала, что ровых культур на весноте неизбежно ведет к сниурожайности по сравнепосевами по зяби. Поочень важно проводить. ую пахоту в ранние сроки, анняя эябь способствует ению и сохранению в питательных веществ и является пейственным хозяйственных культур (особен-вы борьбы против сорня- но пропашных) имеет также рных растений.

пышинстве колхозов нарайона сейчас ведется что ранняя удобренная зябь пов борьба за нарастание вышает урожайность сельскозяблевой всиашки. Так, хозяйственных культур на 20 процентов. Председатели колхототы уже выполнен на эов и агрономы должны принять пентов, имени Ленина — все меры к тому, чтобы однопроцентов, имени Ильи- временно с пахотой внести в 30 процентов и т. д. сожалению, в районе органических и минеральных е колхозы, руководители удобрений, а на кислых почвах допускают ошибки и сланцевую золу. Однако до и лет, не проявляют сих пор ни один колкоз в райозаботы о будущем уро- не не занимается вывозкой очень медленно развер- удобрений и не вносит их под вспашку вяби. В колхо- зябь. Не выполняет своих обяновленная земля», на зательств по вывовке торфа на поднято зяби всего лишь поля колхозов и Рудненская гектаров. Немного МТС. На 24 сентября в колхо-- в колхозах «Цуть к зах было вывезено всего только

изму» и «Шахтер». у с медленным развери работ по подъему зя- партийными организациями, рузяблевой пахоты. До боевая и неотложная задача она не проводится лу- полнение плана зяблевой пахо- ветской мололежи. болхозе имени Калинина чить доброкачественной ранней кументов. загрудняет работу ме- для получения высокого урожая обложку, на котором изображен ских организаций, повышение оказывают партийные органы. ров и намного снижает в будущем году — почетный долг огъема зяби. Такое же тружеников семьского хозяйства не со скирлованием со- нашего района.

ве тысячи тонн сверхпланового сланца

218 тонн торфа.

тревнование за постой-в первого участка шах-с каждым днем нара. с каждым инем нара-темпы по вобуть на в руководимая Александром декции о славной истории бро-петанвовых и механизирован-тиях. темпы по добыче слан-Рачковым, отгрузившая в сен-нетанковых и механизирован-рачковым, отгрузившая в сен-нетанковых и механизирован-в к нала сентября горняки тябре сверх задания 650 тонн ногапистов.

Тотна выдали сверх има

Тотна выдали астка выдали сверх пла-топлива.

Навстречу ХХ съезду КПСС Пример, достойный - Годовое задание подражания

Включившись в социалистическое соревнование в честь ХХ съезда КПСС, газовщики Леонид Бурбукин и Василий Тимофеев, работая в бригадах машинистов экстракторов, изо дня в день множили свои проиэводотвенные успехи. Это-мастера своего дела. Механизмы, обслуживаемые ими, всегла ра-(1719) Воскресенье, 25 сентября 1955 г. Цена 15 коп. давно передовики обратились к начальнику печного цеха т. Вакулову с просьбой перевести их на более трудный и ответственный участок работы. Их просьба была удовлетворена. В настоящее время оба они трудятся на очистке камерных печей. Следует отметить, что с прихолом тт. Бурбукина и Тимофеева на этом участке резко возросла роль должны сыграть агрономы, производительность труда, камерные печи стали очищаться штатов МТС в полхозы. Они значительно быстрее и качественнее.

На состоявшемся недавно цеховом собрании тт. Бурбунии кать все случаи бракодельства и Тимофеев в своих выступлениях вскрыли ряд серьезных недостатков и дали слово, что лоля работ по зяблевой пахоте булут трудиться еще лучше. Они выполняется тракторными брига- призвали коллектив развернуть борьбу за максимальное испольсейчас в пелях повышения тем- зование каждой минуты рабочего времени, за вскрытие ботами по завершению уборки внутренних резервов произволурожая, нужно переключить на ства

зяблевую пакоту необходимое Бригада шуровщиков, в которой трудятся Бурбукин и Тивать их светом и организовать мофеев, успешно справляется с возложенными на нее задачами, вносит немалый вилад в увеличения выработки

Работать так, как работают вредителей и болевней внесение в почву под зяблевую Леонид Бурбукин и Василий вспашку органических и мине- Тимофеев, - дело чести каждого газовщика.

Л. ПОГАРСКИЙ, машинист экстракторов газосланцевого завода.

перевыполнено



Среди доярок, свикарок и других работников животноводческих ферм колхоза «Восхол» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съез-RA KHCC.

В соревновании животноводов ведущее место занимает доярка молочно-товарной фермы деревни Монастырек Анастасия Евграфовна Курочко. От 10 закрепленных за нею коров она надоила в среднем на каж-лую корову по 2.341 килограмму молока, перевыполнив годовое задание на 541 килограмм

Вступив в социалистическое соревнование в честь ХХ съезда КПСС, доярка т. Курочко обязалась добиться в новом, 1956 хозяйственном году еще лучших успехов в повышении продуктивности молочного скота.

На снимке: доярка А. Е. Ку-Фото Н. Симченкова.

Успехи молодых строителей

С каждым дием все шире развертывается социалистическое соревнование в честь ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза среди номоомольцев и молодежи строительного управления № 2 греста «Газеланиестрой». Став на тружовую вахту в честь предстоящего съезда, молодые строители борются за повышение производительности труда, за досрочное выполнение годового задания.

Первенство в социалнетическом соревновании удерживает комсомольско-молодежная бригада каменщиков, руководиман Николаем Семеновым. Экономя каждую минуту рабочего времени, применяя передовые приемы труда, эта бригада уже выполнила свое головое залание и сейчас трудится в счет 1956 го-

Выполнили задания этого гола также комсомольско-молодежные бригахы плотников Егора Устинских, электромонтеров Аркадия Кислова и многие другие.

Улучшают работу комсомольцы и молодые рабочие строительно-монтажного управления № 78. По полтора головых задания здесь уже выполнили комсомольцы слесарь-монтажник Виктор Карро, Константин Мшар, электросваршики Александр Пустовой, Тамара Матвеева, газо-резчики Гарий Потоцкий. Степан Грамузов и вругие. В строительно-монтажном управлении сейчас нет ни охного моло-дого рабочего, не выполняющего норм выработки. Недавно комсомольцы Константин Кульба и Владимир Рогов приобрели по второй специальности - газорезчика. Они успешно совмещают профессии слесаря и газорезчика, намного перевыполняя смен-И. ПАВЛОВА.

по Родной стране =

Обмен номсомольских документов

комсомольских билетов прошло тии 17 лет. За этот период в ВЛКСМ Под руководством Коммунистипорые колхозы еще ма- ководителями совхоза «Родина» тически вырос, окреп и объедина в одной сельковар- мобилизовать все силы на вы- ших представителей славной со- ском и финском языках.

Комсомольские организации силуэт основателя комсомола дисциплины и организованности страны готовятся к обмену ком-сомольских документов, который будет проходить с 1 января которыми награжден Комсомол массами молодежи. 1956 года в течение всего года. за верное служение Советской С момента последней замены Родине, Коммунистической пар-

Комсомольские билеты новопроизошли большие изменения. го образца изготовляются на русском, украинском, белорусческой партии Ленинский ком- ском, узбекском, назажеком, сомол организационно и поли- грузинском, азербайджанском, литовском, молдавском, латышвот внимания вопросам и Рудненской МТС сейчас стоит няет ныне в своих рядах мил- ском, киргизском, талжикском, лионы юношей и девушек-луч- армянском, туркменском, эстон-

Готовясь к обмену комсомольперви. В колхозе «Май» ты и завершение этих работ в перви. В колхозе «Май» ты и завершение этих работ в перви без предплужни- самые короткие сроки. Обеспе-

На заводах, фабриках, в колхозах, совховах, МТС, в школах, учебных заведениях и воинских частях для ноисомольцев и молодежи проводятся лекции, доклады и беседы о Коммунистической партии Советского Союза - организаторе и руковолителе комсомола, боевом пути Ленинского комсомола, Уставе ВЛКСМ. Предстоящему обмену комсомольских билетов посвящаются комсомольские собрания, пленуми внимание направляют на даль- ЦК ВЛКСМ союзных республик. скирдуется мелкими эябыю весь яровой клин 1956 Новый комсомольский билет вейшее организационно-полити- В этой работе большую помощь , разбросанными по по- года и этим заложить основы будет иметь темнокрасную ческое укрепление комсомольским организациям

В честь Дня танкистов

25 сентября — День танкистов. | ликой Отечественной войны. Дон- | с Героями Советского Союза —

За высокий идейный уровень партийного просвещения

районного Совета депутатов трудящихся состоялся пленум Сланцевского райкома КПСС Пленум обсудил доклад заведующего отде-лом пропаганды и агитации райкома партии т. Клюшкина "Об итогах 1954—55 учебного пленума.

23 сентября в зале заседаний исполкома года в сети партийного просвещения и о задачах на новый учебный год".

В обсуждении доклада приняло участие 11 человек. Ниже дается краткий отчет с

Из доклада заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС т. Клюшкина

году в системе партийного просве- ста «Ленинградсланец» и шахшения. — сказал докладчик, проходит в обстановке огромного политического и произвол- чению Краткого курса истории ственного подъема трудящихся, вызванного историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, в обстановке всенародного социалистического соревнования в честь предстоящего ХХ съезда партии.

В системе средств политического воспитания масс особая роль принадлежит партийной пропаганде. Пропаганда марксизма-ленинизма - главное в идеологической работе. Она является могучим орудием политического воспитания и идейного сплочения масс вокруг нашей Коммунистической партии.

В прошлом учебном году, - отметил докладчию, -- всеми видами политической учебы было охвачено 1.136 человек. Из них 250 коммунистов изучали Краткий курс иотории КПСС и произведения классиков марксизмаленинизма, 145 — политическую экономию, 15 — философию. 22-внешнюю политику, 238текущую политику и т. д. В 24 кружках и двух политшколах, где ванимались 212 коммунистов, занятия проходили регулярно. В шести кружках, сознанных при парторганизациях строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», автотранспортной конторы и других, было закончено изучение Краткого курса истории КПСС. Пропагандист т. Сухорук (парторганизация строительного управления № 2 треста «Гаэсланцестрой») проводил занятия на высоком уровне, глубоко раскрывал положения истории партии, изучаемый материал увязывал с конкретными задачами коммунистического строительства в нашей стране. Со всей партийной ответственностью относились к проведению занятий тт. Фуров, Ганус, Петрищев и некоторые другие пропаганди-

Но наряду с положительными примерами, как об этом сказал докладчик, в работе сети партийного просвещения были попущены существенные невостат ты № 3 и других занятия часто ные руководители-коммунисты, срывались ив-за низкой посе- например, начальник шахты № 2 **парторганизациях** исполкома уровень. райсовета, горнопромышленной школы и других.

марксиотско-ленинской учебе КИСС должны сделать соответ- являются Коммунистической коммунистов со стороны пар- ствующие выводы из перечис-партией Советского Союза.

ты № 2 привело к тому, что к тому, чтобы не повторить их эдесь отвельные кружки по изу- в новом учебном году. КИСС распались в самом начале учебного года

В прошлом учебном году 465 коммунистов избрали форму самостоятельной учебы по изучению истории партии, политической экономии и внешней политики. Итоговые теоретические собеседования показали, что значительная часть коммунистов: тт. Петухов и Скворцов (парторганизация строительного управления № 2 треста «Газсланпестрой»), тт. Киселев и Макаров (парторганизация газосланцевого завода), тт. Шапиро и (парторганизация Куприянов управления треста «Ленингралсланец») и другие на протяжении всего учебного года настойчиво изучали марксистсколенинскую теорию.

Но вместе с этим надо сказать, что такое отношение к учебе было проявлено не всеми коммунистами, избравшими самостоятельную форму учебы. Так, в партийных организациях шахты № 2, шахты № 1, промкомбината, колхозов имени Калинина, «Путь и коммунизму» и Рудненской МТС многие коммунисты совершенно не занимались повышением политического уровня. Был сорван цикл лекций по истории партии по той причине, что коммунисты городского Совета, ОРСа и управления треста «Леиинградсланец» не посещали этих лекций. Консультанты тт. Стружинский и Иванов (шахта № 1) т. Суслов (ОРС треста «Ленинградсланец») и другие в течение учебного года не провели ни одной консультации самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Райком КПСС и партийные организации не добились, чтобы все коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, систематически работали над собой, не обеспечили активную работу консультантов, слабо осуществляли контроль за работой кружков.

Партийные организации тер ки. В кружках при парторгани- пимо относились к таким факзациях районной больницы, тах- там, когда отдельные хозяйственщаемости слушателей. Отдель- т. Саликов, главный инженер ные парторганизации и про- газосланцевого завода т. Шувапагандисты не предъявляли долж- лов, начальник строительного ной требовательности, чтобы управления № 2 треста «Ленинслушатели приходили на заня- градсланец» т. Гребенюк и друтия подготовленными, самостоя- гие на протяжении 1954-1955 тельно работали над книгой. учебного года совершенно не Такой недостаток имел место в повышели идейно-политический

Докладчик указал, что первичные парторганизации, отдел идейном уровне, отвечала требо-Безучастное отношение к пропаганды и агитации райкома ваниям, которые сейчас предъ-

Подготовка к новому учебному | тийных организаций ОРОа тре- | ленных недостатков и уже сей-

В этом голу, -сказал докладчик, - проделана большая работа по комплектованию сети партийного просвещения. В кружках и политшколах изъявили желание заниматься 510 коммунистов, 434 коммуниста булут изучать самостоятельно. Всеми видами этим. Совершенно была выпумарксистско-ленинскую теорию учебы охвачено свыше 1.100 членов и кандидатов в члены КПСС. В помощь самостоятельно занимающимся при партийных библиотеках райкома партии организуется чтение шести циклов лекций по истории партии, политической экономии, внешней политике и основам экономики.

Новый учебный год во всех кружках и политшколах начнется с изучения решений июльокого Плевума ЦК КИСС. По этой теме будет проведено не менее 3-4 занятий. Важно, чтобы изучение решений июльского Пленума проводилось в тесной связи с конкретными задачами предприятия, района, области и всей страны.

В пропагандиотской работе, выдающуюся роль В. И. Ленина в творческом развитии марксизма, ленинское учение о социализме и коммунизме, о необходимости борьбы за неуклонный рост производительности труда, о школ в комсомольской политсесоюзе рабочего класса с колхоз-ти, но к концу учебного года ным крестьянством, диктатуре осталось только 10 кружков и пролетариата, крестьянском, национальном вопросах и т. д. Вместе с этим должно быть уделено серьезное внимание ознакомлению коммунистов с вопросами внешней политики нашей партии и Советского государмежду народами.

В новом учебном году первичным парторганизациям следует уделять серьезное внимание работе комсомольской политсети, направлять деятельвость комитетов комсомола по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи.

Усиление марисистско-ленинского воспитания коммунистов. активиотов внесет в практиче- первичные парторганизации. скую деятельность каждого из них новое оживление, уверенность в побеже коммунистического общества в нашей стране. Вот почему первичные парторганизации, райком КПСС, каждый пропагандист, консультант, руководитель теоретического семинара полжны всей овоей работой содействовать тому, чтобы вся сеть политического просвещения работала на высоком

Из выступлений участников пленума

Первым слово попросил про- рабочих и служащих газ пагандист кружка при парторганизации шахты № 1 т. Кулаков. Он сказал:

- В прошлом учебном году была проведена значительная работа по подготовке к учебе коммунистов. Учебный год был ния и руководстве ею начат организованно. Но это на пленуме секретарь час принять решительные меры хорошее начинание не было доведено до конца. В результате учебный год закончили с большими недостатками. Коммунисты городского Совета и некоторых яругих организаций не работали над повышением идей. но-политического уровня, а первичные парторганизации и отдел пропаганды и агитации райкома КПСС мирились с щена из поля эрения марксистско-ленинская учеба беспартийного актива.

> Значительную часть своего выотупления т. Кулаков посвятил анализу работы районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Он указал, что председатель правления Общества т. Леонов стал меньше уделять внимания идеологической работе, забыл о своем ответственном долге, пустил лекционную пропаганду на самотек.

- Мы часто говорим, -сказал в своем выступлении секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев, что комсомол является первым помощником нашей партии. Это, безусловно, правильно, продолжает докладчик, - нужно но плохо то, что первичные глубоко и доходчиво показывать парторганизации очень мало работают по идеологическому воспитанию комсомольцев и мололежи.

В прошлом году было создано 20 политкружков и политполитшкол. Повинны в этом, прежде всего, мы — работники зоне Рудненской МТС г райкома комсомола, но немалая доля вины падает и на первичные парторганизации. Отдел ке марксистско-ленинско пропаганды и агитации райкома чения кадров особенно КПСС плохо помогал в подборе ства, политики мира и дружбы пропагандистов для комсомольской политеети, а это не могло на росте сельских парт не отразиться на политической ваций. Заканчивая свое учебе комсомольцев и молодежи. Этот недостаток отделом пропаганды и агитации, а также первичными парторганизациями не учтен и в нынешнем созданных при сельски году. Сейчас в комсомольской политсети создано 24 политкружка, а пропагандистов толь- бы занятия в этих кру ко-21. В подборе недостающего числа пропагандистов долж комсомольцев и беспартийных ны помочь райком партии и тическом уровне.

Заведующий учебной частью средней школы рабочей молодежи № 2 т. Нефедов в своем выступлении отметил, что отдельные работники райкома комсомола и райкома КПСС илохо интересуются работой и нуждами школы. Не делают этого и некоторые секретари первичных парторганизаций. Так, бывший секретарь парторгани- нум принял развернуто зации газосланцевого завода новление, т. Холопова на протяжении всего учебного года ни разу не низованное начало нов посетила школу, несмотря на ного года в сети па то, что в школе учится немало просвещения.

цевого завола.

О слабой помощи перы парторганизациям со ст отдела пропаганды н ап райкома партии в компле нии сети партийного прои тийной организации № 1 треста «Ленинградся т. Мельников. Ов указал на недостатки в комплект сети комсомольского пол свещения на шахте. Сек комоомольской Орган т. Кузнецов нарушает п добровольности, записывая шателями кружков комс цев, не побеседовав с предварительно о их же Райком комсомола долж мочь комсомольцам опре форму учебы и исправит недостатки.

— Недостатки, которі ли допущены в прошлом ном году, -- сказала в сво ступлении директор школы № 1 т. Герасим вначительной степени няются тем, что пер парторганизации и раб отдела пропаганды и аг райкома партии не сист чески контролировали сети партийного просве Этот контроль совершен удовлетворительно осущес ся за коммунистами, са тельно занимающимися нием марксистено-лег теории.

Далее т. Герасимова г о том, что в районе оче уделяется внимания ма ско-ленинскому воспитан теллигенции, не ведется тельная борьба за лики безграмотности и малогр сти среди коммунистов н

Секретарь райкома КІ нин, выступая на плену зал, что велостатки в п работников села и ком цев отрицательно сказы ление, т. Воронин сказа новом учебном голу сле ратить серьезное вним работу кружков, пол организациях, необхол биваться такого положен политыколах прокодили Bricokon HIGH

В обсуждении доклад ли также участие: член нума райкома КПСС тт. и Прохоров, заведующ лом культуры исполком вета т. Денисова, на областного комитета т. Яковлев, первый с райкома КИСС т. Яков.

По обсужденному воп устранение недостатков

вести с полей

Поднято

ены сельхозартели имени инятые на копке картофепосовании трав и вспашба, прилагают все силы к чтобы провести эти рабокороткий срок и при выкачестве. Особенно высопроизводственных показа-106 и ваются механизаторы ванов, Агафонов, Федоров, Работая на вспашке зяби. вспахали более 140 гекта- картофеля.

Убрано более гектаров зяби 50 гектаров картофеля

нем рабочие шефствующих несмотря на ненастную погоду, ственную социалистическую собизаций и механизаторы все шире развертываются рабона неприкосновенную основу совчерашний день здесь уже был ветского строя. Эта обязанность убран картофель более чем о установлена основным законом 50 гектаров.

Лучших производственных успехов добилась в эти дни полеводческая бригала № 6, ру- об укреплении и окране социаководимая Д. Генслером. Из листической собственности, бли-23 гектаров, предусмотренных в 350 гектаров, предусмот- планом уборки, эта бригада уже планом, за короткий выкопала более 18 гектаров покущаются на социалистиче-

H. COMOB.

Перепахивают картофельные участки

итывая важность своевре- водческая бригада, руководимая ой уборки урожая, колхоз- депутатом районного Совета десельхозартели «Май» усиза последние дни темпы ниной. Успешно завершив у сепове картофеля. Из 45 гекв картофеля, предусмотренпланом уборки, уже выкоболее 16 гектаров.

ервенство на уборочных раи заняла в колхозе поле- ных площалях.

Овощи в счет государственных закупок дховы района в эти дни района продано государству окогосударственных поставок, кже в счет государственных

т нассовую сдачу овощей в ло 150 тони капусты, огурцов и других овощей. Наиболее активно сдают овощи в счет государственных закупок колхозы «Май», «Путь к коммунизму», 1а 20 сентября колхозами имени Ильича и другие.

путатов трудящихся А. Крупе-

площади посевов, эта бригада

приступила к боронованию и пе-

репашке картофеля на убран-

мощная техника простаивает

колхозах района идет маскультуры, правления мносельхозартелей стали шииспользовать на копке пофеля конные плуги, ручочей силы. Включились в рку картофеля и трактор-в картофелекопалки Руднен-МТС. Но в целом по району техника все еще испольпся крайне непроизводитель-

Так, в колхозе «Путь к коми конка картофеля. Чтобы мунизму» уже в течение трех прее убрать урожай этой цен- дней бездействует картофелеуборочный комбайн. Простой этой высокопроизводительной машины произошел только из-за того, тельное время стоят также агре- народного добра, подрывающи-«Шахтер» и в ряде других.

Беречь социалистическую собственность основу могущества Советского государства

В сельхозартели «Восход», ван беречь и укреплять общенашего государства-Конституцией СССР. Подавляющее большинство советских граждан проявляет патриотическую заботу тельно стоит на страже народного добра. Вместе с тем находятся отдельные лица, которые скую собственность, стремятея нажиться за счет государственного добра.

Такие люди, к сожалению, имеются и в нашем районе. Бывший заведующий магазином № 9 Выскатского сельпо Сланцевского райпотребсоюза Щербакова систематически занима бя копку картофеля на всей лась хищением и разбазариванием вверенных ей товаро-маными действиями Щербакова причинила ущерб Сланцевскому райпотребсоюзу на сумму око-Щербакова понесла суровое наказание. Она осуждена и 15 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

> Бывший бухгалтер колхова «Обновленная земля» Архипов продолжительное время занимался хищением колхозных средств и обманом колхозников. Он причинил ущерб колхозу на сумму в 5.225 рублей. Архипов осужден к 8 годам заключения в исправительно-трудовом ла-

Конституция СССР установичто дирекция Рудненской МТС ла, что лица, покушающиеся на не позаботилась своевременно общественную социалистическую гаты в колхозах «Восход» и ми экономическую основу СССР, имени Ленина. С большими пе- Советское госупарство ведет него добра «паразитами, вскорм- которая ранее работала в ОРСе прокурор Сланцевского района.

ными врагами социализма». Этих врагов, — писал Владимир надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. слабость, ... всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом.

Анализ уголовных дел о растратах и хищениях государственного и общественного имущества дает основание сделать вывод, что воровство народного добра чаще всего имеет место там, где процветает обстановка благодушия и беспечности, где кадры подбираются не по деловым и политическим качествам, а по семейным и приятельским отношениям, где учет материальных ценностей находитея в запущенном состоянии, а государственное имущество-без ехраны. Это следует отнести, териальных ценностей. Преступ- прежде всего, в адрес администрании райпотребескоза (председатель т. Широков), где особенно плоко подбирают калры ло 55 тысяч рублей. За это торговых работников и ревизорского аппарата. Здесь внали о «деловых качествах» Щербаковой, тем не менее приняли ее на работу, свизанную с товаро-материальными ценностими. ведь она до этого в одном из магазинов похитила около 8 тысяч рублей. И вот результат ее деятельности - растрата, равная почти 55 тысячам рублей.

Там же, в райпотребсоюзе, был принят на работу заведующим базой Сигалев, который растратил 37 тысяч рублей. На системы райпотребсоюза был уволен экспедитор В. М. Соронин якобы по сокращению штата. Гражоты достаточное количество прислать сюда трактор для бук-очей силы. Включились в сировки комбайна. Продолжи-ми народа. С расхитителями с увольнением и обратился с давин Сорокин был не согласен иском в суд. Позднее было установлено, что на место Сорокиребоями работают картофеле-копалки в колхозах «Май», называл расхитителей народно гражданка М. Ф. Красноселова, на экспедитором была принята

Каждый граждании СССР обя- | денными капитализмом», «глав- | треста «Ленинградсланем», совершила растрату и была осуждена народным сулом к 15 гоотвенность, как священную и Ильич, - надо взять под особый дам заключения в исправительно-трудовом лагере. Сорокин на работу восстановлен.

Такой метод подбора кадров, председателем практикуемый райпотребсоюза т. Широковым, ни в коем случае нельзи считазь правильным и от него пора отказаться.

Неблагонолучно обстоит кело с подбором кадров и в ОРСе треста «Ленинградсланец» (начальник т. Суслов).

Александров, работая бухгалтером хлебокомбината, часто пьянствовал и, не оправдав доверин, был уволен. Администрация же ОРСа приняла Александрова на работу и назначила его заведующим тарным складом. Проработав незначительное время, Александров допустил растрату товарно - материальных ценностей на сумму в 32 тысячи рублей. Или другой факт. Из Палкинского района, Исковсмой области, в Сланцы приехала гражданка А. П. Иванова. Несмотря на то, что она не имела необходимых локументов, в ОРСе ее приняли продавцом в магазин № 13. Впоследствии оказалось, что Иванова, работая продавцом в Палкинском районе, совершила растрату и

Ни один советский гражданин не должен проходить мимо фактов нерадивого отношемия к государственному или общественному имуществу. Особан ответственность за это возложена на руководителей учреждений, предприятий, организаций, на работников учета, бухгалтеров, ревизоров, на членов ревизионных комиссий.

Долг каждого советского гражданина - зорко стоять на страже интересов государства, оберегать социалистическую собственность от воров и расхи-

п. ИВАНОВ,

В сельской библиотеке

R ПОМЕЩЕНИИ Попковошкольница Галя Соболева нежкой в руке.

Татьяна Зправствуйте, горьевна! - бойко приветчет она заведующую библио-

- Добрый день! - улыбнув-Mb, отвечает т. Алейникова. -Галя, как понравились те-«Латышские рассказы»?

Очень интересные! Эгу игу я за два вечера прочла. нет ли в библиотеке чего-нив почитать о Павлике Моро-

валуйста.

I, бережно взяв в руки инто борца за дело коммунизма ханизаторы оного ленинца Павлика Мо-

друзьями — героями произведе- дожественной и сельскоховяй- с читетелями по обмену книг. ний советских писателей.

В читательском формуляре посоветует, что нужно прочесть, ловек. зная их склонности.

Есть такая книга! Возьми, окотно пользуются услугами сельской библиотеки поярки сельхозартели «Шахтер» Зоя Валересную квигу про бесстраш- това, Ксения Костомарова, мечась домой, чтобы после под- сандр Савельев, учителя Люд-С начала нового учебного го- дого из них за последние два-Ученица пятого класса три месяца записаны в чиопковогорской семилетней шко-тательских формулярах до де-гих. Все они с большой лю-тательских формулярах до де-гих. Все они с большой лю-Галя Соболева крешко по- сятка и более различных на- бовью относятся к порученному Для лучшего ознакомления

ственной литературы.

В этом году в книжном фонее, хранящемся в библиотеке, де библиотеки насчитывается только с начала сентября запи- восемь тысяч экземпляров книг сано более 5 книг, прочитан-ных в часы досуга. Часто при-дей — более 400. За последние лев, Володя Евдокимов и дру- ва, книжный фонд возрос в два на Григорьевна всегла дельно чилось больше чем на 100 че-

Стремясь шире популяризиро-Вместе с юными читателями вать книгу ореди населения, библиотекарь комсомолка Татьяна Алейникова уделяет большое внимание организации в полеволческих бригалах оельхозар-Попиовогорской тели «Шахтер» библиотечек-цетракторной бригады Ардалион редвижек. Из числа саных аквова, Галя торопливо отпра- Шолков, Павел Осипов, Алекповки к урокам снова за-пова и многие пругие. У каж-пова и многие пругие. У каж-

Библиотечки-передвижки ежемесячно обновляются новыми наименованиями книг.

В свободаме часы от работы не забывает Татьяна Алейникоходят в Попковогорскую биб-два года, как работает в этой ва также й сама побывать у лиотеку учащиеся Олег Собо-библиотеке Татьяна Алейнико- животноводов и полеводов, поживотноводов и полеводов, поинтересоваться их культурными лев, Володя Евдокимов и дру-гие. И всем школьникам Татья-раза, а число читателей увели-скотном іворе в бригаде «Заборожна» т. Алейникова провела ду на первый курс заочного отбеселу с животноводами по изучению опыта работы передовиков колхозного животноводства, ных пастонщах и там возглавляла культурно-массовую рабомероприятие - беселу с переловиками половодства и животно-BOACTBS.

тружеников колхозной деревни новинками сельскохозяйственной дитературы т. Аленинкова в пороге появилась загоре- дружилась со своими лучшими званий книг политической, ху- делу и регулярно ведут работу оформила ряд книжных выстаной литературы т. Алейникова ценнейшая корковая культура», «Что читать об опыте работы передовиков сельсного хозяйотва» и другие.

> Комсомолка сельский библиотекарь Татьяна Алейникова, избравшая почетную специальность, желая получить среднее образование без отрыва от произволства, поступила в этом готечного техникума.

...В осенние вечера, когда описанного в ряде брошюр. Этим заканчивается на полях и на детом вместе с колхозниками животноводческих фермах труона работала дояркой на отгон- довой день, долго светятся электрические огни в домах колховников сельхозартели «Шахтер». ту, проводила беседы на есте- В такие часы труженики колотвенно-научные темы. Сейчас хозной деревни с благодарностью совместно с правлением колхоза вспоминают библиотекаря Татьят. Алейникова готовит ценное ну Алейникову за удачно порекомендованную ту или иную книгу, которая заставляет их зачитываться до глубокой ночи.

и. кононов.

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

жественной самодеятельности нова и Кривонос. Они вырази- произведение композитора Нонашего города занимается много молодежи. Среди них-не- шуточная» и «За рекой в поле». мало талантливых юношей и девушек, умеющих хорошо петь, танцевать, декламировать, играть на русских народных ин-

состоялись заключительные кон- Мокроусова «Зацветает степь церты смотра художественной лесами», русскую народную самодеятельности профсоюзных

клубов.

Концерт в клубе горняков жи» композитора Мурадели. открыл хор клуба, исполнивший песню Островского «Друг дорогой», а также болгарскую ных инструментов под руковод-песню «Эхо». В заключение ством М. Г. Канатова, мелодичсменили танцоры. Хореографи- ка», «Коробейники» и «Светит ческий кружок клуба горняков месяц». (руководитель т. Максимов) исполнил современный русский танец. Движения плясунов то мягки и плавны, то задорны и быстры. То парами, то хороводом, то сплетаясь в узорчатые линии плывут они по сцене. И не верится, что этот коллектив создан совсем недавно.

Русский танеп сменили веселый, задорный украинский, а затем молдавский танцы. Выступление коллектива хореографического кружка клуба горняков заслуживает хорошей оценки. Этот коллектив отличается высокой исполнительской культурой, жизнерадостностью, молодым задором.

Порадовали зрителей своим искусством участники художественной самодеятельности клуба шахты № 1. Теплые симпатии зрителей вызвали песни Терентьева и Мокроусова «Отчего» и «Давай сегодня встретимся», исполненные работницей шахты т. Ивановой.

Большую концертную программу приготовил на смотр и коллектив художественной самодеятельности клуба «Шахтер». На сцене выстраивается хор. На днях на сценах клубов Он задушевно исполнил песню песню «Как пойду я на быструю речку» и «Песню молоде-

Хорошей оценки заслуживает выступление оркестра народхор исполнил песню Захарова но и чисто исполнившего рус-«Русская красавица». Певцов ские народные песни «Полян-

> Большую работу продемонстрировал коллектив кукольного театра клуба «Шахтер» (ру ководитель т. Дегтева), полу чивший высокую оценку зрителей. Он поставил пьесу Метальникова и Тударовской «Никита Кожемяко». Правда, участникам спектакля еще недостает исполнительского мастерства. умения "свободно владеть всеми движениями куклы. Тем не менее коллективом проделана большая интересная работа, заслуживающая самого пристального внимания.

С успехом выступил и коллектив художественной самодеятельности клуба газосланцевого завода. Продуманный и тщательно отработанный концертный репертуар радует зрителя своим разнообразием, целеустремленностью и хорошим качеством исполнения. Заслуженпроизведение Мурадели «Марш труд с хорошим досугом. Успешно выступили и участ- советских патриотов», песню

В различных кружках худо- | ники самодеятельности Севастья-, Островского «Край родной» тельно спели песни «Уральская викова «При долине куст калины» и русскую народную песню «Родина».

Хорошо исполнила русскую народную песню «Как ходил гулял Ванюша» и песню Варламова «Что мне жить и тужить?» телефонистка газосланцевого завода Мира Федорова!

Одобрение зрителей заслужила и солистка клуба Люся Ершова, выразительно исполнившая песню Молинели «Гимн мира» и русскую народную песню «Не брани меня, родная».

Большой и вполне заслуженный успех выпал на долю исполнителей акробатического этюда, а также исполнителей русской народной песни «В низенькой светелке» и «Волжских напевов» Дорофеевой, Юрасовой и Михайловой.

Задорно и весело исполнили словацкий танец Нина Степанова, Валя Цветкова и Александр Мерзликин.

Хочется отметить выступлесамодеятельности центральной электростанции (руководитель работница электростанции Валя Иванова). Этот коллектив молодой, впервые принимал участие в смотре народных талантов, однако, отдельные номера для военно-морской базы. заслуживают внимания.

В заключительных концертах коллективов художественной самодеятельности приняли учитывало хорошие добрососедучастие более 200 юношей и девушек — шахтеров, газовщи- между СССР и Финляндией на ков, строителей, служащих.

Концерты ярко продемонстрировали большие способности и щи, а также известное ослабленую награду зрителей получил таланты нашей молодежи, ее хор газовщиков, исполнивший умение сочетать творческий

И. ПЕТРОВА.

Помощь Советского Союза населению США, пострадавшему от стихийного бедствия

В результате недавно имевшего место наводнения в США пострадало значительное количество населения.

Различные организации ряда стран сделали взносы в фонд помощи населению районов, пострадавших от наводнения.

21 сентября с. г. Временный Поверенный в Делаж СССР в США С. Р. Стриганов посетил Президента Американского Национального Красного Креста г-на Эллсуорта Банкера, выразил сочувствие народа СССР народу Соединенных ІНтатов Америки в связи с постигшим имени Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР вручил чек выделенную Исполкомом на ока-

имени Америнанского Национального Красного Креста глубокую благодарность советскому народу за его великодущие и будет иметь большое значение для населения, постранавшего от наводнения. (TACC)

Les connaisoonil Последовательная борьба СС за укрепление мира

ние последней недели вновь иейшего развития друж было приковано к Москве, где ных отношений между проходили переговоры руководящих деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей стране государств вопросам, связанным с -Финлянаской Республики и Германской Республики. Эти переговоры и тырех держав в Женева их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое межлународное вначение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепления мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов - Протоние коллектива художественной кола о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и Соглашения Советского Союза об отказе от своих прав на использование финлянцской территории Порккала-Упл

> Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство ские отношения, сложившиеся основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помовие международной напряженности, достигнутое в результате Женевского Совещания Глав правительств четырех держав. Тем самым Советский Союз дал наглядный пример того, как следует решать наэревшие международные проблемы. На это обращают внимание многие иностранные газеты. Так, финляндская буржуазная газета «Аамулехти», называя решение Советского правительства «благородным жестом», подчеркивает, что СССР может сейчас рекомендовать остальным великим державам последовать своему примеру.

Не менее поучительно и мирное дружественное сосуществование СССР и Финляндии, приведшее к продлению подписанвого ими в 1948 году Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Являясь разными по своему общественному устройству государствами, обе страны тем не менее нашли такие формы мирного сосуществования, которые поэволяют им развивать дружественные финляндского договора, отношения, сотрудничество и взаимопомощь, имеющие положительное значение для укрепления международного мира. рубежных газет, дало мир

чение имеют переговоры между. воли Советского Союза в Господин Банкер выразил от Правительственными делегация- лению международной ми Советского Союза и Германской Демократической Респуб. укреплению дружбы межд лики. В ходе переговоров были им. указал, что оказанная помощь обсуждены важнейшие вопросы,

Внимание всего мира в тече- касающиеся укрепления странами. Состоялов так мен мнениями по межд ным вопросам, в частно стоящим в октябре совел Демократической Министров иностранных

> Большое значение имен писанный в итоге перег Договор об отношениях СССР и ГДР. Он полтвер что отношения межлу странами основываются на ципах полного равноп ванимного уважения сув тета и невмешательства в ренние дела. Германская кратическая Республика свободно решать все вс своей внутренней и вн политики, включая взаим шения с Германской Фел ной Республикой и всем гими странами. Тем саны говор создает благопри условия иля восстано единства Германии как любивого и демократич государства, ибо способ установлению и развити посредственных связей обеими германскими го ствами, существующими в ритории Германии.

Договор между СССР отвечает кровным инт всего германского народа. ляясь результатом хо пружественных отношений ду Советским Союзом и Ге ской Демократической Ре ликой, —пишет газета дейчланд», - этот Договор очередь представляет собой ву для дальней шего укреп дружбы между ними».

Миролюбивая политика ского Союза находит все широкое признание. С пишет венгерская газета бад неп», даже самые уп люди не могут оспар искренности целеустремлен советской мирной полити то время, как некоторые! ные политические деятел еще намерены пользов устаревшим оружием «хол войны», Советское прави ство нормализует свои от ния с Западной Германией поставляет полный сувере Германской Лемократическо публике, обеспечивает п ние срока действия сове дирует военно-морскую Порккала-Улд. Это, по спр ливым замечаниям многи Поистине историческое зна- вое доказательство искр женности, к упрочению и безопасности всех народ И. ЛАПИЦК

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКО

Советы врача

Что нужно знать об остром аппендиците

Воспаление червеобразноге | отростка слепой кишки носит иметь очень тяжелые последназвание аппендицит. Это-одно ствия, т. к. независимо от коиз распространенных хирурги- личества приступов процесс мо-

ческих заболеваний у людей. жет быть гнойным и дать тявсех возрастов, но чаще всего каждый приступ аппендицита в возрасте 18-35 лет. По те- сопровождается образованием чению заболевания различают спаск в брюшной полости, что острый и хронический аппендицит. Острый аппендицит начинается обычно с приступа внезапной боли в животе, и часто больные свявывают последнее с заболеванием желудка, т. к. бообласти. Через некоторое время боли переходят вниз - в подвздошную область, иногда бывает тошнота и рвота. Нарастают двления `раздражения брюшины. что выражается в напряжении орюшины - перитонит. мышц брюшного пресса. У больного учащается пульс, повы- тивное. Успех в лечении завишается температура, но неред- сит от сроков оказания помощи на сумму 100 тысяч рублей, ко она может быть и нормаль- больному. При острых воспалиной. Острый приступ аппенди-цита редко может самостоятель- брюшной полости грелку на жи- Господин Банкер выразил о но запихнуть, а чаще бывают вот ни в коем случае класть случан, когда он переходит в нельзя. Это может дать тяжегнойный процесс. Вот именно в лые осложнения. При ощущении таких случаях у некоторых боль- болей в животе необходимо больных существует неправильное ным сразу же прибегать к меубеждение, что операцию нужно дицинской помощи. делать после второго или гретьего приступа болей.

Подобные суждения могут Аппендицитом болеют люди желые осложнения. Кроме того, ватрудняет последующее оперативное вмешательство.

Тяжелее протекает аппендицит у людей в детском и старческом возрасте. Самым тяжели появляются в подложечной лым осложнением острого аппендицита является прободение отростка, когда его содержимое попадает в брюшную полость и вызывает разлитое воспаление его стихийным бедствием и от

Лечение аппендицита - опера-

Л. СУЛИМЕНКО. хирург районной больницы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общего отдела—118, директора типографии—8.